

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» — 1:1

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк).1:1 (0:1). Тбилиси 20 июня. Стадион «Динамо» имени В. И. Ленина. Ясно. 32 градуса. 43 000 зрителей.

Судьи В. Бутенко, А. Жаров, Ю. Савченко (все — Москва).

«Динамо»: Габелия, Муджири, Чивадзе, Хинчагашвили, Тавадзе (Андгуладзе, 46), Дараселия, Какилашвили (Сванадзе, 76), Сулаквелидзе, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия.

«Шахтер»: Чанов, Варнавский, Горбунов, Кондратов, Пьяных, Рудаков, Роговский (Бондаренко, 88), Сопко, Акименко, Федоренко, Грачев (Гошкодеря, 55).

Голы: Акименко (2), Шенгелия (62, с пенальти).

Предупрежден Сулаквелидзе.

Дублеры — 1:0. Гол: Цава.

Быстро и довольно неожиданно поведя в счете (защитники хозяев, посчитав, что Акименко находится в положении «вне игры», зевнули его рывок и дали ему возможность беспрепятственно пройти с мячом едва ли не половину поля и пробить мимо вратаря), гости сочли, что теперь игра на удержание счета — их главная задача. Обилие мелких фолов, откидки мяча, задержки при каждом его введении в игру, регулярное нарушение правила девяти метров были характерными в этом матче для действий гостей. При любом штрафном (а их было, как можно догадаться, много) «стенка» ставилась вплотную к мячу, и на ее отодвигание тратились десятки секунд...

Лучшее средство наказать соперника за пассивность — собственная активность. У динамовцев же было мало по-настоящему острых ходов при завершении атак, как, впрочем, и опасных ударов по воротам. В конце концов им удалось забить один гол, да и тот с пенальти, назначенного за игру рукой.

Хозяева поля, вместо того чтобы заняться организацией коллективных атакующих действий, бурно реагировали на частые нарушения правил со стороны гостей и тратили на это слишком много энергии. Явно не на высоте оказался арбитр Бутенко — его попустительство стало одной из причин неспортивного поведения горняков. Предупреждение Сулаквелидзе было справедливым, но, увы, запоздалым — игра давно нуждалась в строгом блюстителе порядка. В частности, судья оставил без наказания серьезное нарушение Гуцаева (удар по ногам без мяча), а все потому, что за пару секунд до этого не отреагировал на откровенную грубость его «сторожа». Уже вдогонку событиям Бутенко, словно спохватившись, назначил штрафной в сторону ворот... «Шахтера». Один лишь этот инцидент вынуждает делать вывод о том, что арбитр плохо подготовился к матчу.

Г. Акопов.

«Советский Спорт», 23.06.81